

● НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Юлию Яковлевичу РАЙЗМАНУ — 85 лет!

Сов. фильм 1988, 12. ул.



Глубокоуважаемый Юлий Яковлевич!

Мы, мосфильмовцы, Ваши друзья, товарищи и коллеги по многотрудному, беспокойному, но прекрасному искусству кино, сердечно приветствуем Вас с славным юбилеем и желаем Вам всего самого лучшего в жизни и творчестве.

Вместе с отечественным кинематографом Вы прошли большой путь, отмеченный подлинно художественными свершениями. Более полувека, начиная с «Летчиков», Вы трудитесь на «Мосфильме». Скромный ассистент режиссера в далеких двадцатых, ныне Вы признанный и прославленный мастер советского и мирового киноискусства. И мы с полным основанием можем говорить о созданном Вами особом, своеобразном, неповторимом мире кинематографа. Зритель, видевший Ваши фильмы, выходит из зала нравственно обогащенным, с высокими мыслями о своем назначении на этой грешной, но столь родной и любимой земле, потому что главное для Вас — это человек, его жизнь, судьба, его боль, его счастье.

Строгий, последовательный, непреклонный сторонник реалистического искусства, Вы, Юлий Яковлевич, всегда были и остаетесь новатором в своих исканиях, в художественном решении жизненных проблем. Действие Ваших фильмов происходит на протяжении всей истории нашего государства, начиная с дней Октября и кончая сегодняшней действительностью. Вас всегда волнуют глубинные процессы бытия. Ваша удивительная пронзительность художника-гражданина помогает Вам видеть в жизни и предугадать то, что порой еще скрыто в дымке грядущего и не видно обыкновенному взгляду.

Большинство Ваших кинопроизведений — «Машенька», «Урок жизни», «Коммунист», «А если это любовь?», «Твой современник», «Частная жизнь», «Время желаний» и другие — уже стало киноклассикой, образцом для новых поколений советских кинематографистов. Ваш Василий Губанов из фильма «Коммунист» в исполнении Евгения Урбанского стал любимым героем миллионов советских людей. Как необходимые нам теперь, в эпоху перестройки, такие бойцы, как Василий Губанов!

Вас отличают безупречный вкус и взыскательность, четкость идейной позиции и высокая интеллигентность, энциклопедичность знаний и блестящий профессионализм, пронзительный ум и чувство современности. Как выдающийся художник, Вы чувствуете пульс времени. Вы участвуете в созидательном движении жизни, во имя того, что мы называем перестройкой. Переняв эстафету от Михаила Ильича Ромма, Вашего друга, единомышленника и сподвижника, как художественный руководитель творческого объединения «Товарищ», Вы, Юлий Яковлевич, уверенно руководите им, делая все, чтобы фильмы объединения были достойны лучших традиций советского кинематографа, великих принципов гуманизма.

Счастья и новых творческих побед Вам, дорогой Юлий Яковлевич!

Мосфильмовцы.